

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

ZARIFA DE ANUNCIOS

(PAGO ADELANTADO)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10 en la segunda, 10; en la tercera 5; y en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuoria a 12 pesetas; mitad de precio a los suscriptores. Importantes rebajas para anuncios preferentes.

Teléfono núm. 184

ADMINISTRADOR,
Manuel F. García Cruz

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Península, un mes 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre 6'00 —

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de S. José, núm. 38

TALLERES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDAOR,

Santiago García Cruz

LOS GOBIERNOS ESPAÑOLES GRAVAN LOS TRANSPORTES MARITIMOS

En virtud del plan de ingresos para el nuevo presupuesto, quedará gravada la marina mercante nacional por los impuestos sobre transportes marítimos y el impuesto de tonelaje cuyos tipos de percepción se elevan en un cien por cien.

Es significativo el hecho de que mientras los demás países procuran resarcirse a toda costa de las pérdidas de tonelaje experimentadas durante la guerra, en España, sin tan sólo parar mientes en ellas, se atiende preferentemente en gravar a la marina mercante en forma que sería preferible decretar su disolución.

Natural sería que el Gobierno atendiera a estudiar la forma en que España podría reemplazar las unidades perdidas en el transcurso de los últimos 5 años, en este instante en que todas las naciones sin excepción, han comprendido, aleccionadas por la guerra, que su independencia y libertad económicas consisten casi única y exclusivamente en poseer una marina comercial susceptible en todo momento de atender las necesidades vitales del país.

Debería estudiarse lo que pasa en estos momentos en las demás naciones. Ver, por ejemplo, cómo en Francia se destina un crédito de cerca de dos mil millones de francos para la reconstrucción de la marina mercante nacional. Como en Inglaterra y en todos los países de la Entente son abandonadas las industrias de guerra que se transforman en industrias de paz por la producción de tonelaje. Como en Italia se reanuda a toda prisa los servicios marítimos interrumpidos y a la par que se da gran impulso a los astilleros nacionales se compran al extranjero gran cantidad de buques. Como en los Estados Unidos se construye sin descanso para conservar la supremacía mundial en la industria de las construcciones navales. Como Suecia, Noruega y Dinamarca procuran apoderarse por medio de

incesantes adquisiciones de buques y fusión de compañías, de los mercados del Norte de Europa, mientras sus puertos pugnan por erigirse en rivales de Hamburgo. Como el Japon establece líneas de navegación en todos los mares aprovechando la accidental ausencia de serios competidores.

En cambio, en vez de esta creciente pugna, hemos de ver cómo en España se desarrollan las construcciones navales en un plan de inverosímil lentitud sin que el Gobierno se preocupe mayormente del ínfimo lugar que nuestra marina comercial va adquiriendo en el concierto de los pueblos.

Si del presupuesto de ingresos pasamos al de gastos, adquiriremos la certeza de que en la mente de nuestros gobernantes no ocupa la marina mercante ni tan siquiera un lugar secundario.

Aparte de la cifra de 30 millones de pesetas con destino a puertos y señales marítimas, no figura en ellos más que una partida de 500 mil pesetas en beneficio de nuestra marina.

Dicha exigua cantidad corresponde a Comunicaciones Marítimas.

Su exigüidad significa que las islas Baleares seguirán tan faltas como hasta ahora de comunicaciones con la Península; que nuestras posesiones de África seguirán careciendo de los medios de comunicación necesarios al desarrollo de nuestro protectorado en Marruecos. Significa además, por lo que a nosotros en especial interesa, que Canarias, desde el punto de vista de las comunicaciones marítimas con la Península, podrá titularse con mayor motivo posesión inglesa que provincia española.

Y, por hoy terminamos, prometiendo, ya que de transportes marítimos nos ocupamos, hacer unas consideraciones sobre lo que viene ocurriendo con estas islas.

Glosas tajantes El Cartel de Tarfe

(Artículo en varias jornadas)

Granados, Periquet, Maffiotte

(Continuación)

Bueno está que, en su crónica, el señor Maffiotte eche a volar unas cuantas palomas y toque la caracola marina, y el tal sonido, desagradable cual ninguno, le parezca armonía inagotable y divina. En los gustos nadie manda ni hay por qué meterlos en el troje de la molineta.

Lo que, ya no está bueno, ni tan siquiera mediano, es nos atice, a boca de jarro, y sin permitirnos tomar respiro, una docena de afirmaciones que nos han dejado inmóviles de pies y manos, de puro asombrados.

¿De dónde sacó el prosista de «La Prensa» que «L'Opera» parisiense es el primer escenario del mundo y que el señor Periquet, en un gesto de estilista tebaidico, ha desdiseñado «ser testigo de su exaltación definitiva»?

¿Llaneza, muchacho, llaneza! No te encumbres, que toda afectación es mala, decíale el avisado Ginés de Pasamonte al mozo de los muñecos de su retablo, cuando ibase despidiendo por los derrumbaderos de la hinchazón. Y, por Dios, que viene ahora la tal advertencia como pan tierno en casa de pobre.

¡Admirado señor Maffiotte! el primer teatro musical del mundo es la «Scala» de Milán, detrás del cual va, pisándole los talones, el «Real» de Madrid. El primero consagra, el segundo confirma. Tita, Pagliarchy, Gayarre, Caruso, Anselmi, la Pati y otros grandes señores de la ópera, que sin disputa alguna saben un poco más de achaques musicales que el autor de «Arrotró», han tenido siempre al «Real» como hueso duro de roer, en tanto que de la famosa «Opera» decían era tierno filete de ternera, fácil de ser comido a dos carrillos. Así manifestáronlo en entrevistas, declaraciones y memorias, según sabe todo el mundo.

Si a lo de la «exaltación definitiva» nos atenemos no anda más cerca de la realidad el sobredicho informador. «Los cables del mar y de la tierra» no llevan la esperada nueva de la exaltación del libretista de «Goyescas». Oficio más grande era el suyo que el de llevar y traer el nombre del celoso empleado de la Administración pública española, señor Periquet; ellos fueron, en el día de días del triunfo de «Goyescas», los vibrantes tensores de millones de lanzaderas que, en alumbrante vaivén, tejían en el mundo civilizado, cual en un telar inmenso, un nuevo sudario de gloria, para un muerto ilustre que yacía enterrado entre las algas del mar.

Si fuera otro que no Ildefonso Maffiotte el decidor de cosas tales, queda estaría mi pólula; pero que él, diputado por el primer escritor de las Islas, salga diciendo en su información—bien a la flor está—como el padre de «Goyescas» es Periquet y Granados el padrastro, capaz solo de poner en el glorioso engendramiento la inconsciencia de una intuición musical, eso no puede sufrirse con paciencia, ni aun siendo hijo espiritual del Manso Cordero.

«Goyescas», obra compendio de la música de Granados, es una cuajada de la explosión yemal de la Raza, que Goya y Lucientes nació en lienzo y planchinas de cobre, recogiendo en su paleta los brotes más poderosos de aquella orgía de eflorescencia hispana.

La sagrada cúpula de tela y pinceles, metal y buriles, fecundizó en pedazos de vida eterna, con sangre roja y circulante, con risas y lágrimas, con dichos desgarrados de majas lascivas y ademán picaute, de marquisitas locas y señoritos jaques.

La pintura goyesca plasma una época en que la Raza, sacudida brutalmente por la ruda mano de Napoleón, mostró sin tapujos ni arrequives de hipocresía; tal cual es: una mezcla alucinante de picardía salarina y caballerosidad puntillosa, de idealismo imprecisos y sensualidades pastosas, que saben del incienso mañanero de jardines otoñales y de los pebetes del harém, de mantonismo insultante y blanduras de hembra enamorada, de generosidades rumbosas y miserias ocultas, y dominándolo todo, un gesto rebelde, altivo e individualista, de mesnadero godo o alcaide musulmán.

Los cuerpos de los hombres y mujeres de esa época allí estaban, en los lienzo, hechos carne, nervios, sangre y músculo, por Goya el Mago; fatábles, no obstante, el espíritu: que el píxel no puede plasmar lo impalpable. Granados, el Creador, le infundió en esas figuras, con un soplo de su genio, el alma que les faltaba, y desde aquel momento, las majas goyescas pusieron en nuestras mejillas la ardorosa caricia de su aliento, y la polícroma caravana, que el pintor Único nos legara, desfiló, ante nosotros, alegre, trágica, cruda, racial, como los últimos rezagados de una estudiantina que pasa.

He ahí el poder evocador de la música de Granados. De las arpas y violines orquestales que entonan sus obras salen, rebosantes de vida y fragancia, cual al conjuro de un brujo, los tipos más jugosos de aquella España pintoresca y fascinante que se paseaba, en calzas, por las verbenas del Prado y los sotos umbrosos del Manzanarés en tardes m-drietas de holgorio y galanía.

El autor de «María del Carmen» ha sido uno de los paladines más esforzados de nuestro resurgimiento musical, el que, por otra parte, tenía ya el campo mullido para recibir la semilla de la ópima y esperada cosecha.

El «nacionalismo» de la música consiguió abrir, casi en los albores artísticos de Granados, un ancho portillo en la milenaria muralla con que el arte italiano y alemán tenían ceñida a Europa hacia dos siglos.

A este respecto dice Adolfo Salazar, uno de los mejores críticos musicales de España: «Todo el movimiento de renovación musical, comenzado por el Oriente eslavo, no fué otra cosa sino la protesta contra la superficialidad de los estilos occidentales y la profunda afirmación de la voluntad de crearse una expresión propia, absolutamente conatural con los sentimientos musicales de su raza. Perfecto el idioma musical italiano o alemán para expresar, por el medio sonoro, la vida afectiva de esos pueblos, era de una total incongruencia para traducir el alma eslava.»

El arte eslavo triunfó por ser la manifestación etnológica de ese pueblo recogida en el pentagrama, y dio a conocer, en Europa, las sonoridades distintivas que a su sentimentalidad le arrancaban las sensaciones del mundo exterior, transformadas, en el recogido matraz del espíritu, en sueños, esperanzas, amores, odios e idealidades; todo lo que constituye la personalidad.

Cada raza tiene una individualidad definida y natural es que también tenga un arte donde se hagan tangibles a los sentidos, digámoslo así, sus vibraciones sentimentales; y no iba a ser la española, tan exuberante en características raciales, la que careciese de un lenguaje musical propio, cuando por doquier triunfaba el «nacionalista».

Granados, Albéniz, Usandizaga, Guridi, José Antonio de Donostia, Juan Tellería y Manuel Falla son los precursores luminosos y magníficos de un arte nacional el que, a semejanza de nuestra literatura, ha de alcanzar una majestuosa edad de oro.

Aguirre Lazareno.

(Continuará)

Este azufre, durante cuatro años consecutivos, ha demostrado que compete ventajosamente en calidad y precio con todas las demás marcas conocidas.

AZUFRE SUBLIMADO MARCA “El Gallo”

Compañía Franco-Española de las Minas de Azufre de Lorca

Representante general en Canarias: Tomás de Armas Quintero, Santa Cruz de Tenerife. (Apartado No. 36).

se ha recibido un buen surtido en sombreros de fieltro, últimas novedades.

SOMBRERERÍA

DE DOMINGO PÉREZ Y GONZALEZ.

44, ALFONSO XII, 44.

CUESTIONES SANITARIAS

La curación de la tuberculosis por el jugo del plátano

Un periódico de Honduras da cuenta de un nuevo procedimiento curativo de la tuberculosis, iniciado por el doctor Montero da Silva, del Brasil, modificado y mejorado, al parecer, por el médico de Honduras, doctor Izaguirre.

Aunque no nos hacemos ilusiones, nos parece el asunto lo suficientemente interesante para que sea conocido por nuestros lectores.

El doctor Montero da Silva parece que empleó en sus investigaciones una tintura del plátano, extraída de toda la planta, y asegura que por este sistema ha obtenido un promedio de un 70 por 100 de curaciones radicales en tuberculosos de segundo grado.

Por su parte, el doctor Izaguirre dice, que si bien toda clase de plátanos posee propiedades curativas en la tuberculosis, ninguno como el plátano largo o zapalote, de la familia de las musáceas (musácea paradisíaca), muy común en Méjico, en cuyo jugo del tronco ha creído encontrar el médico de Honduras, si no el exterminador absoluto del bacilo de Koch, por lo menos un destructor del mismo, perfectamente comprobado.

«Hace muy poco tiempo—habla el doctor Izaguirre—traté a una enferma, en quien pude reconocer un reblandecimiento de los tejidos pulmonares; tosa constantemente, la expectoración era abundante, los sudores nocturnos, profusos; la fiebre, alta; la debilidad, extrema; y disminuía progresivamente de peso.

Un número considerable de médicos la habían tratado, haciendo uso de cuantos procedimientos aconseja la ciencia, y sin que ninguno de ellos diera el resultado favorable; de común acuerdo los médicos de referencia, convinieron en que se tratara de un caso perfectamente comprobado e imposible, y resolvieron aconsejarle regresara a su pueblo, tal vez con la mira de hacerle menos penosa su muerte.»

En estas circunstancias llegó la enferma a la consulta del doctor Izaguirre, quien se dispuso a ensayar nuevamente la eficacia del jugo del plátano.

Para esto, por medio de la compresión, obtuvo de un trozo de tallo determinada cantidad de jugo, del que, después de filtrado, hizo tomar a la enferma una copita de las de licor cinco veces al día.

Y asegura el médico citado que con este tratamiento, como otros muchos enfermos a él sometidos, curó radicalmente en poco tiempo, encontrándose hoy en completo estado de salud.

Aunque, repetimos, no hay que hacerse ilusiones, el procedimiento nos parece tan sencillo, es tan poco costoso y tan desprovisto de peligro, que debería ser estudiado y experimentado por los clínicos, ya que por humanidad no se debe dejar pasar ocasión alguna que nos pueda dar la clave de la curación de la terrible dolencia que diezma a la especie.

ABORDAJE

A las once y media de la mañana del sábado, por efecto del cambio de viento, el vapor francés *Plata*, se fué de popa sobre el vapor noruego *San José*, que se encontraba atracado al muelle de Santa Catalina, de Las Palmas.

Los primeros remolcadores que llegaron al costado del *Plata*, tiraron el remolque por la popa y lo pudieron mantener.

De no haber sido así las averías hubieran sido mayores.

El *San José* resultó con ligeras averías en el costado de estribor que seguidamente empezaron a reparar.

El *Plata* no sufrió nada.

DE CORREOS

Esta tarde se recibirá correspondencia de Canaria.

—Mañana a las diez se despachará correspondencia para Canaria, Cabo Juby y Río de Oro, por el vapor «Fuerteventura».

—El vapor francés «Hudson» tomó correspondencia para Cuba.

—El vapor inglés «Flaminian» tomó correspondencia para Inglaterra.

Retiros obreros

El señor Administrador de esta Principal de Correos hace saber:

La Administración general de la Caja Postal de Ahorros me dice en oficio de 5 del actual lo siguiente:

«Establecido por Real Decreto de 11 de Marzo del corriente año el régimen sobre intensificación de retiros obreros y a fin de que los patronos que lo deseen puedan acogerse a los beneficios que otorga la Real Orden del Ministerio de la Gobernación de 4 de Octubre último, a partir del recibo de la presente y a medidas que las entidades patronales lo soliciten de esa oficina se servirá usted pedir a la Administración general de la Caja Postal de Ahorros los impresos necesarios para el servicio de retiros obreros detallando en su pedido número de patronos y número de obreros que aproximadamente tiene cada uno que inscribir separando los mayores y los menores de 45 años y en vista de los datos que verbalmente le sean suministrados. A correo seguido recibirá los impresos necesarios para este servicio, juntamente con las instrucciones detalladas para el empleo de los mismos, y si ellas le surgieran alguna duda, puede usted solicitar cuantas aclaraciones estime oportunas.»

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

En la primera sesión de esta noche se exhibirán varias películas muy interesantes.

En la segunda sección actuará la canzonista Adela Margot, la que cantará nuevos números de su variado repertorio, y trabajará el artista enciclopedico Gran Fregolino, quien hará nuevos experimentos de ventriloquia y presentará nuevos números.

Entre los asistentes a la segunda sección se rifará una espléndida cena provista de sabrosas viandas. Los billetes que dan derecho a esta cena se adjuntarán a las entradas al Parque.

Mañana habrá «matiné», en la que se rifarán dos hermosos juguetes, un caballo y una muñeca, entre los niños asistentes, y cuyos objetos se hallan expuestos en el escaparate de don Alberto Camacho.

Teatro municipal

En los primeros días de Enero debutará en el Teatro municipal la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor don Luis Echaide y que tanto éxito ha alcanzado durante su actuación en Las Palmas.

Mañana daremos a conocer las principales obras que se estrenarán durante esta temporada por la citada compañía.

Sociedad Cooperativa de Producción de Tenerife

De acuerdo con los estatutos de esta Sociedad se convoca a junta general para el día 28 del corriente mes a las 3 de su tarde en el salón de actos del Centro y Montepío de Dependientes del Comercio y de la Industria, de esta capital, Bethencourt Alfonso, número 34.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Diciembre de 1910.—El Secretario, Manuel de Armas.—Visto Bueno: el Presidente, Matías del Castillo.

ORDEN DEL DIA

Verificar entre todos los socios que en este día tengan liberados sus in-

NUEVAS JUNTAS

El «Círculo de Amistad-XII de Enero» eligió anoche la Junta Directiva siguiente:

Presidente, don Ramón Baudet; (reelegido).

Primer Vice, don José Moloway y Real; (reelegido).

Segundo Vice, don Juan Schwartz.

Contador, don Jacinto Casariego Caparrío.

Tesorero, don José Pérez y Pérez; (reelegido).

Secretario, don Moisés Grandoso; (reelegido).

Vice Secretario, don Rafael L. Hernández.

Vocales, don Joaquín de Armas; (reelegido), don Anselmo Trujillo; (elegido), don Dionisio Santacruz, don Alejandro Gil Benitez, don Juan Benitez Guerrero, don José Casaubón García, don Ricardo Martín Ramos y don Agustín Morales.

Comisión de presupuestos, don Gregorio Gómez Maeso, don Graciano Hernández, don Lorenzo Villalba, don José González y don Eduardo Acevedo.

En Junta general celebrada el domingo por el Centro de Dependientes fué elegido Presidente don Rubens Marichal, y para los demás cargos de la directiva se designaron a los señores siguientes:

Don Antonio Ramírez García, don Domingo Ayala Barrera, don Honorio Arienza, don Arsenio R. Delgado, don Domingo Figueroa, don Ángel Cruz Delgado, don Rafael L. Hernández.

Por la Junta administrativa de Montepío fueron elegidos:

Don Juan Olivera, don Daniel Piñero, don Agustín F. Delgado, don Valerico González, don Apelles M Díaz, don Eladio Roca; y por la Comisión fiscalizadora don José Cañadas Gómez, don José González Cabrera y don Enrique Carrasco.

La sociedad «Tiro de Pichón» ha elegido para 1920 la Junta Directiva siguiente:

Presidente, don Melchor Ordóñez.

Vice y Director de tiro, don Domingo Arozarena.

Secretario, don Ascencio R. Delgado.

Tesorero, don Pedro Medina.

Contador, don Felipe Ravina.

Primer vocal, don Lino Lomo.

Segundo vocal, don Fernando Suárez.

Tercer vocal, don Tomás Siliuto.

Cuarto vocal, don Agustín Corbella.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas

(Compañía Anónima en liquidación)

Desde esta fecha y en la casa de Banca de los señores Nicolás Dehesa y Compañía, calle de Alfonso XIII número 64, a las horas de despacho, queda abierto el pago del tercer reparto a razón de veinticinco pesetas por cada acción, en concepto de devolución del capital que representan, con el descuento del 5 por ciento como premio de liquidación según acuerdos de la sociedad.

SIEMPRE EN EXISTENCIA

Aguas de mesa de Schweppes Limited. Soda Water. Ginger Ale, dry. Lemonade. Tonic Water. Britannis. Lime Juice Cordial. Lemon Squash. Relenta. DE VENTA EN CASA DE SUS AGENTES
Caulfield & Sons, Alfonso XIII, 39.

Aceites lubricantes de alta calidad para Máquinas de Vapor. Motores de Gas. Motores de Petróleo. Uso general. Especiales para automóviles y Motores marinos. De venta en la Ferreteria de
Caulfield & Sons, Doctor Allart, 43.

Nacional Prusiana
Compañía de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres
Domiciliada en Stettin (Alemania)
Fundada en 1845
Esta Compañía se encuentra dentro de la nueva Ley de Seguros para operar en España.
ADMITE TODA CLASE DE SEGUROS DE MERCANTIL Y CASCO DE VAPORES Y VELEROS.
Para informes: **Gonzalo Díaz Sansón**
Inclido Seris, núm. 22.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

Gran regalo de la Casa "Terry"
La casa Terry del Puerto de Santa María, regala también este año a los consumidores de su **Cofazo** igual que lo hizo el anterior, dos magníficos automóviles marca "Overland" cabida o asientos.
Además, en el año actual ofrece la citada casa importantes regalos a los dueños y camareros de Hoteles, Cafés, Bares, Restaurants, Almacenes de Coloniales, etc., etc.
Las marcas preferidas son **Competidor**, malla verde, **V. O.** malla blanca y **H. P. U.** malla dorada. Un cupón por cada copa y 22 por cada botella.
Representante en Santa Cruz de Tenerife,
Domingo de la Rosa.

Almacén de Tejidos
DE JOSE CABRERA IGLESIAS
Alfonso XIII, No. 10
En este establecimiento se acaban de recibir géneros de lana ingleses para caballeros. Bengalina de seda en colores y negra para trajes de señoras. Un surtido completo de crespones de la China. Una hermosa colección de pieles para abrigos de señoras y niñas. Un buen surtido de tricot de seda y lana en colores y negro para traje de señoras. Una gran variedad de franelas casimir para trajes de señoras y niñas. También se espera dentro de quince días terciopelos finos doble ancho, en varios colores, para abrigos y trajes de señoras. Ya se han puesto a la venta las lanas a listas y a cuadros para trajes de señoras, como también las sábanas hechas y géneros para sábanas a 2'50 ptas. la vara.
Alfonso XIII, No. 10 (frente a la Farmacia del doctor Serra).

GRAN OCASION
para comprar, a menos del costo
Holanda fina para ropa blanca a **1'10 pesetas la vara.** No se despacha por piezas de este género sino por **VARAS** para evitar que lo acaparen los revendedores.
José Cabrera Iglesias
ALFONSO XIII, No. 10
(Frente a la Farmacia del Doctor Serra)

Fernández del Castillo Haos.
Han recibido un gran surtido de los acreditados casimires ingleses en todos colores y también negros y azul marino.
TODOS EN COLOR FIRME
También se acaba de recibir otro gran surtido de telas de lana para señoras.

Molinos harineros de "El Faro"
Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de "El Faro", situado en la calle de Portier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de moliendas, incluso de raciones para ganado.
No olvidarse: PORTIER, ESQUINA A CASTRO.

Abraham Morales
Calle del Adelantado, No. 2,
acaba de recibir los artículos siguientes:
Harina americana de excelente calidad y gran fuerza.
Clavos en varias dimensiones para empaque de frutos.
Lona americana de superior calidad para veleros.
Whisky Crawford's, Berne Vovis y Red Star, bebida muy recomendada.
Jabones Delightful que compite ventajosamente con otros de marcas conocidas.

Granja Avícola "ALBERTO"
Venta de aves y huevos de las razas de gallinas Brahma armifada, Plymouth Rook barreada, Padua holandesa (negra con moña blanca), Minorque (castellana mejorada), Wíandottes blancas. Estas razas de gallinas son las más recomendables, tanto por su abundante postura y clase exquisita de su carne, como por su extraordinaria belleza. Se garantiza la pureza de las razas por ser lotes selectos premiados en concursos en el extranjero.
Gallinas de Guinea, Patos Aylesbury, Conejos Gigantes de Flandes, cuyo peso oscila entre 6 y 8 kilogramos.
Conejos Blancos de Angora, de purísima raza, perfectamente aclimatados y garantizados como excelentes reproductores.
Para pedidos dirijirse a
A. Cifra y Cifra
Apartado de Correos, 50. Teléfono número 326.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Muy importante
Creemos hacer un verdadero favor al público recordándole que en estos días de Pascuas, se puede beber impunemente en grandes cantidades la sin rival Manzanilla
CLASICA
en la seguridad de que los bebedores no han de sentir la más insignificante molestia, por tratarse de una bebida que es tanto más inofensiva, cuanto mayor cantidad se tome.

GRAN SOMBRERERIA
DE DOMINGO PÉREZ GONZÁLEZ
Alfonso XIII, 44.—Santa Cruz de Tenerife
Completo surtido en sombreros de paja para caballeros. Gran existencia para ventas al pormayor. Único exclusivista en los sombreros BORSALINO. Últimas novedades en toda clase de gorras. Se arreglan y confeccionan toda clase de sombreros. Variado surtido en flexibles, hongos y chisteras.
La casa de la provincia más importante en su ramo

Col Quintal verdadera
Algunas pesan **60 libras**
SEMILLA FRESCA
CASA VARELA
LA TINERFENA
Sociedad Anónima de la Plaza de Toros
De conformidad con lo dispuesto en nuestros estatutos, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 28 de los corrientes, a las 16 y 30 (cuatro y media de la tarde) en el local de La Catalana, calle del Norte, número 31.
Santa Cruz de Tenerife, 18 de Diciembre de 1918.—El Secretario, **Francisco González.**—Visto Bueno: El Presidente, **Lorenzo Fernández.**
Orden del día
Elección de cuatro consejeros propietarios que corresponden renovar para el año próximo, y de tres suplentes.
Figuras de yeso con alumbrado eléctrico, artículo propio para regalos, las encontrará casa de Honorio Arrienza.—Viera y Clavijo, 7.

EL AGUILA
— Valentín Sanz, Núms. 10 y 12 —
Confitería, Pastelería y Repostería.
El domingo, por la tarde, quedó abierta al público esta nueva dulcería, pastelería y repostería, donde las personas de más exquisito paladar podrán satisfacer su gusto, tanto en aquellas especialidades como en vinos y licores por finos que se apetezcan.
También se admiten encargos para bodas, bautizos, banquetes y fiestas de parecido género.
Así mismo se sirven ricos chocolates.
Grandes existencias para Navidad.
No equivocarse: Valentín Sanz, núms. 10 y 12 (a)

CAJAS PARA TOMATES
Cajas para Patatas—Huacales
Las ofrece en las mejores condiciones de precio y calidad la Casa
ALBERTO NOGUERA
Barcelona -- Las Palmas -- Tenerife -- Almería
Casa en Santa Cruz de Tenerife
Oficinas y Depósitos provisionales: **San José, 25 y 27**
Dirección Telefónica: **AREUGON.**—Teléfono número 333.
Grandes existencias
Constantes arribos

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720
CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS
EN 31 DE DICIEMBRE DE 1917
£ 7.393.667
Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
Tiene hecho el depósito que ordena la ley de Seguros.
Agente, **Matías Molowny Pérez**
Apoderado, **Andrés Molowny Pérez**
Dirección: Doctor Comenge, 31. Teléfono, núm. 468
Santa Cruz de Tenerife

Empleado. Se ofrece un joven conociendo Cálculo mercantil y Contabilidad, para trabajos auxiliares de escritorio. Informarán en esta redacción.
Estados de Consumos.
Se venden en la Imprenta de este diario. San José, 36

Empleado. Se necesita un joven para trabajos generales de oficina, pero que tenga alguna experiencia en el despacho de mercancías en el muelle.
Dirigir las solicitudes por escrito a las iniciales T. T., en la imprenta de este diario.

JARABE ORIVE
Los infalibles resultados del Jarabe ORIVE no se hacen esperar en la curación de la tos, catartos, bronquitis.

OBRAS
Obras completas de Ramón de Campoamor.
Obras de Vargas Vila.
Libros de Cocina.
Todas las obras de la "Biblioteca de Grandes Novelas".
Novelas de la Biblioteca Sopena.
Novelas populares.
Obras de Carmen de Burgos.
Y muchísimas novelas de varios autores se han recibido en la Imprenta García Cruz, San José, 36

